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Због активности којима се угрожавају мир, стабилност и демократско управљање у
региону Западног Балкана, што и даље представља претњу по националну
безбедност и спољну политику САД, Извршном уредбом председника САД
продужена је национална ванредна ситуација у вези са Западним Балканом,
проглашена први пут 2001, за још годину дана.

  

  

У Председничком документу Извршног уреда председника од 24. јуна наводи се да
"поступци лица која прете миру и међународним напорима за стабилизацију на Западном
Балкану, укључујући акте екстремистичког насиља и опструктивне активности, као и
ситуација на Западном Балкану која омета напредак ка делотворном и демократском
управљању и пуној интеграцији у трансатлантске институције, и даље представљају
изузетну и ванредну претњу по националну безбедност и спољну политику САД".

  

Из тог разлога, национална ванредна ситуација проглашена први пут Извршном уредбом
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13219 из 2001 продужава се за још годину дана, додаје се у документу објављеном у
Федералном регистру америчке владе.

  

Подсећа се да је национална ванредна ситуација први пут проглашена Извршном
уредбом 13219, коју је потписао тадашњи председник САД Џорџ Буш 26. јуна 2001,
ради блокирања имовине лица која угрожавају међународне напоре за
стабилизацију на Западном Балкану.

  

Односила се на појединце и групе који учествују, помажу, спонзоришу или подржавају
екстремистичко насиље у тадашњој Бившој Југословенској Републици Македонији (данас
Северна Македонија) и другде у региону Западног Балкана, дела којима се омета
спровођење Дејтонског споразума у БиХ и Резолуцију Савета безбедности Уједињених
нација 1244 од 10. јуна 1999. на Косову.

  

Та уредба је накнадно измењена Извршном уредбом 13304 од 28. маја 2003 ради
предузимања додатних мера у вези са поступцима који ометају спровођење, између
осталог, Охридског оквирног споразума из 2001. године који се односи на данашњу
Северну Македонију.

  

Извршном уредбом 14033, од 8. јуна 2021. проширен обим националне ванредне
ситуације

  

Новом Извршном уредбом 14033, од 8. јуна 2021, проширен је обим националне ванредне
ситуације проглашене ранијим уредбама уз констатацију да ситуација на територији
бивше СФРЈ и Албаније (Западни Балкан), током последње две деценије, укључујући
подривање послератних споразума и институција након распада бивше СФРЈ, као и
широко распрострањену корупцију унутар различитих влада и институција на Западном
Балкану, омета напредак ка делотворном и демократском управљању и пуној
интеграцији у трансатлантске институције, и тиме представља посебну и ванредну
претњу по националну безбедност и спољну политику САД.

  

Нова Извршна уредба 14140 од 8. јануара 2025. уследила је имајући у виду догађаје
на Западном Балкану, укључујући континуиране покушаје појединаца да оспоре
суверенитет и територијални интегритет држава Западног Балкана, да подривају
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послератне споразуме и институције, да учествују у значајној корупцији која
нарушава владавину права и поверење у демократско управљање, као и да
избегавају санкције Владе САД и ради предузимања додатних мера у вези са
националном ванредном ситуацијом у вези са Западним Балканом, додаје се у
саопштењу објављеном у Федералном регистру.

  

У извршним уредбама нису наведена имена појединаца, група или ентитета на које се
односе, већ оне омогућавају САД да уведу санкције конкретним особама, компанијама
или организацијама за које процене да потпадају под наведене критеријуме.

  

Односе се на Албанију, БиХ, Црну Гору, Косово, Северну Македонију и Србију.
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